



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
■ горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 58 (4247)

Среда, 15 мая 1963 г.

Цена 2 коп.

## Испытания ракет-носителей

С целью дальнейшего освоения космического пространства советскими учеными и конструкторами подготовлены к испытаниям усовершенствованные варианты ракет-носителей для космических объектов.

Экспериментальные пуски этих ракет без последних ступеней будут проведены в Тихом океане.

Необходимые измерения в районе падения предпоследних ступеней ракет-носителей будут осуществляться специальными судами советского флота, оснащенными необходимой измерительной аппаратурой.

Пуски ракет намечено провести в период с 15 мая по 15 июля 1963 года.

(ТАСС).

## ПДВ СТРЕЧУЩИЕ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

### Растет сверхплановый счет

Достойный трудовой подарок готовят предстоящему Пленуму ЦК КПСС горняки передового на шахте «Шушталепская» участка № 4. Развернув боевое соревнование за досрочное выполнение плана на пятого года семилетки, они достигли ритмичной работы и изо дня в день увеличивают темпы добычи топлива.

За истекшие четыре месяца коллектив записал на свой сверхплановый счет 7.088 тонн угля. Хорошо идут дела и в мае. Уже выдано на-гора сотни тонн дополнительного топлива. Успеха шахтеры добиваются благодаря настойчивой борьбе рабочих и командиров производства за лучшее использование имеющихся резервов, за то, чтобы меньше было различных неполадок и простоев. Это позволяет многим бригадам выполнять недельные планы за пять дней.

В 160-й лаве шахтеры 4-го участка выемку угля ведут комбайном «Донбасс». Бригады, возглавляемые Германом Росляковым, Андреем Баландиным, Трофимом Лаптевым и Александром Колмаковым, в прошлом месяце добыли 18.200 тонн угля. Несмотря на сложные горногеологические условия и заметно износившийся комбайн, они не снижают темпов и в мае. За 9 рабочих дней выдали на-гора 749 тонн угля сверх задания, при месячном обязательстве в 400. Хороший пример труда показывают машинисты комбайна тт. Тузиков, Анохин и Сергеев. Они проезжают лаву за три смены.

— Могли бы работать еще более успешно,— говорят механизаторы,— если бы вовремя доставляли нам в лаву крепежные материалы. В иные смены бригады из-за неимения крепежного леса вынуждены простоять по часу и более.

### НА ПОДЪЕМЕ

На шахте «Малиновская-1-2» слаженно работают горняки участка № 7, где начальником М. Е. Богомолов. В апреле они перекрыли плановое задание по добыче угля на 3.868 тонн. Месячная производительность труда рабочих составила 234 тонны при плане 155,5.

### ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ Р. ГАРСТА

10 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле известного американского фермера Ресуэлла Гарста и имел с ним беседу по вопросам сельского хозяйства, прошедшую в сердечной обстановке. Р. Гарста сопровождал его племянник Джон Кристалл, прибывший вместе с ним в Москву.

Н. С. Хрущев пригласил Р. Гарста и Дж. Кристалла к себе на загородную дачу, где они продолжали беседу, осмотрели сад и посеяли сельскохозяйственных культур. Затем был дан обед, на котором присутствовали члены семьи Н. С. Хрущева, министр сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко и советник посольства СССР в США И. Е. Емельянов. (ТАСС).

### Завоевали первенство

Ритмично работает в этом году коллектив пятого участка шахты «Капитальная-2», возглавляемый Петром Ивановичем Титаренко. С начала года он добыл в счет своих обязательств более 3.000 тонн угля. По итогам работы в апреле он завоевал первенство на шахте. Бригады, возглавляемые тт. Ов-

диным, Максимовым и Любинским, соответственно добыли 639, 249 и 197 тонн топлива сверх плана.

Шахтеры решили в мае увеличить сверхплановый счет на 500 тонн. Слово у них не расходится с делом. За 11 дней мая здесь добыто 284 тонны дополнительного топлива.

### БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Большие задачи стоят в текущем месяце перед коллективом завода сборного железобетона Южно-Кузбасского промкомбината. Ему предстоит выпустить строго установленные графики 2.800 кубометров сборных конструкций, 185

наименований. И эту задачу он ре-

шает успешно. За первую декаду мая выпущено 54 кубометра изделий сверх задания.

Высокопроизводительно трудятся здесь комплексные бригады, возглавляемые тт. Кузюкиным и Густовым. Они ежесменно перевыполняют задания, настойчиво борются за повышение качества продукции.



СОРЕВНОВАНИЕ за достойную встречу Пленума ЦК КПСС широко развернуто на Южно-Кузбасской ГРЭС — предприятии коммунистического труда. Энергетики настойчиво выполняют свои обязательства по максимальному повышению технико-экономических показателей эксплуатации оборудования.

НА СНИМКЕ: передовики соревнования. Слева направо — машинист турбины Владимир Леонтьевич МАКСИМОВ и машинист трех котлов Иван Несторович РЕЗАНОВ.

### Закрылось Всесоюзное совещание молодых писателей

В Москве закрылось Всесоюзное совещание молодых писателей, проводившееся ЦК ВЛКСМ совместно с Союзом писателей СССР.

В течение 4 дней совещания молодые писатели обсуждали свои стихи, рассказы, пьесы.

С речью на совещании выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов. Идейность, гражданственность, патриотизм всегда были и должны оставаться главными, определяющими чертами молодой

литературы, подчеркнул тов. Павлов.

Молодежный писательский форум принял письмо ЦК КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву.

Свой священный долг, говорится в письме, молодые литераторы видят в том, чтобы поддерживать все передовое, коммунистическое в нашей жизни, ибо подлинным источником вдохновения могут быть только великие дела, совершаемые нашим народом во имя великой цели.

(ТАСС).

### ФИДЕЛЬ КАСТРО В САМАРКАНДЕ

10 мая первый секретарь национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро и сопровождающие его лица прибыли в Самарканд.

Десятки тысяч жителей древнего узбекского города встретили дорогих гостей приветственными волгасами, букетами цветов, хлебом-солью.

Гости с героического острова осмотрели город, познакомились с древними памятниками Самарканда.

После знакомства с городом Фидель Кастро и сопровождающие его лица отбыли в новую Сырдаринскую область Узбекистана, где на веками пустовавших землях Голодной степи создаются образцовые высокомеханизированные хлопководческие хозяйства.

(ТАСС).

### ФИДЕЛЬ КАСТРО ПРИБЫЛ В ИРКУТСК

11 мая в Иркутск из Ташкента прибыл первый секретарь национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские гости.

Задолго до прилета самолета около аэродрома и на прилегающих к нему улицах собрались десятки тысяч жителей Иркутска. У многих в руках советские и кубинские флаги.

От имени трудящихся города и области Фиделя Кастро сердечно приветствовал председатель исполкома Иркутского сельского областного Совета депутатов трудящихся А. В. Гриценко.

Горячо встреченный присутствовавшими выступил Фидель Кастро.

На всем пути следования с аэродрома Фиделя Кастро и других кубинских друзей восторженно приветствовали жители Иркутска.

(ТАСС).

### ФИДЕЛЬ КАСТРО ВЫЕХАЛ В БРАТСК

ИРКУТСК. 12 мая первый секретарь национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро и другие кубинские гости выехали специальным поездом из Иркутска в Братск.

Иркутяне тепло проводили вождя кубинской революции и его спутников.

(ТАСС).

### «О международном значении опыта КПСС»

#### СБОРНИК ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Издательство политической литературы выпустило сборник произведений В. И. Ленина «О международном значении опыта КПСС».

Большинство ленинских произведений, включенных в сборник, относится к периоду после победы Великой Октябрьской социалистической революции и создания Советского государства.

В книге помещены произведения В. И. Ленина «Задачи революции», «Удержан ли большевики государственную власть?», «Шесть тезисов об очередных задачах Советской власти», «Великий почин» и другие, а также его выступления, доклады, письма. Идеи, содержащиеся в этих работах, помогут изучить богатый опыт нашей партии, глубже уяснить общие закономерности социалистической революции и творческое применение этих закономерностей в сочетании с конкретными историческими условиями и каждой страны.

(ТАСС).



**Москва.** Шестой год соревнуются строители Москвы и Ленинграда. В этом году москвичи обязались досрочно, к 15 декабря, закончить строительство жилой площади, все отделочные работы выполнить на оценку «хорошо». Ленинградцы в свою очередь решили поднять производительность труда на один процент и 80 процентов всех строительных работ сдать на «отлично» и «хорошо».

Ленинградские и московские строители регулярно обмениваются опытом работы, проводят соревнования по различным видам спорта. Коллектив художественной самодеятельности строителей Ленинграда ежегодно выступает на московских стройках.

Московские и ленинградские строители обязались выполнить план 1963 года к 25 декабря.

На снимке (слева направо): строители треста «Леноделстрой» № 2 Главленинградстроя техник Е. М. Рахман, штукатур А. П. Колонистов, председатель объединенного постройкомитета А. Ф. Судакова, паркетчик А. И. Никифоров и председатель объединенного постройкомитета треста «Мосотделстрой» № 3 Главмосстроя В. М. Штоколов.

Фотохроника (ТАСС).

## В партийных организациях

**ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ** находятся в прямой зависимости от постановки массово-политической работы среди трудящихся. Для того, чтобы обеспечить успешное выполнение производственной программы и социалистических обязательств пятого года семилетки, партбюро шахты № 9 принимает конкретные меры к усилению воспитательной работы в коллективе. С этой целью на своем последнем заседании оно утвердило идеологическую комиссию во главе с т. Приходько, начальником отдела труда и зарплаты.

Не забыты семьи шахтеров, пенсионеры. Благодатная летняя пора будет использована для развертывания политической и культурно-просветительной работы на улицах. Утвержденным на этом же партбюро заведующим агитплощадками тт. Фролову, Богомолову и Новожилову предложено позаботиться о том, чтобы к 20 мая закончить оборудование площадок, а с конца месяца начать чтение лекций, докладов, проведение бесед.

\*\*\*

**В АКТОВОМ ЗАЛЕ** административно-бытового комбината шахты «Капитальная-2» проведен смотр стенных газет. Лучшими журналистами признаны газеты участка вентиляции — «За безопасность», общежития № 2 — «Шахтер», общешахтный «Крокодил».

Редакторы этих газет награждены почетными грамотами. Редакциям стенгазет участка № 14 — «Крепильщик», участка № 15 — «Горняк» вручены подарки.

\*\*\*

**ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ** в комсомольской организации шахты «Шуштальская-1» наступило затишье. Собрания проводятся редко и готовятся наспех. Мало организуется вечеров отдыха м-

Майк коммунизма  
2 стр. 15 мая

### «БИБЛИОТЕЧКА СЕКРЕТАРЯ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ»

Издательство политической литературы завершило выпуск «Библиотечки секретаря первичной партийной организации», состоящей из 13 брошюр.

Первыми вышли в свет брошюры с текстами Программы Коммунистической партии Советского Союза, принятой XXII съездом КПСС, и Устава партии, утвержденного съездом. Последующие издания серии посвящены вопросам партийного руководства низовой печатью, марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных, организации работы бюро первичной партийной организации.

Брошюры «библиотечки» изданы массовым тиражом.  
(ТАСС).

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов, скупленных в государственных и кооперативных магазинах

За последнее время установлены многочисленные случаи, когда спекулятивные элементы — владельцы скота, не занимающиеся общественно полезным трудом, используют дешевый государственный хлеб и другие хлебопродукты для кормления скота в целях личного обогащения.

Некоторые рабочие и служащие — жители городов, колхозники, рабочие и служащие совхозов вместо того, чтобы позаботиться о заготовке кормов для своего скота дозволенными путями, скармливают скоту и птице хлеб, муку и крупу, скупаемые в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов нарушает нормальное снабжение трудящихся хлебом и вызывает справедливое возмущение граждан.

В целях пресечения скармливания скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов и учитывая многочисленные пожелания трудящихся, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что лица, уличенные в скопке в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для кормления скота и птицы, а равно в скармливании скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, подвергаются штрафу размере от десяти до пятидесяти рублей, налагаемому по постановлению административной комиссии при исполнительном комитете районного, городского Совета депутатов трудящихся или по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Совета депутатов трудящихся.

2. Установить, что скопка в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах — наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой.

В связи с этим дополнить Уголовный кодекс РСФСР статьей 154—1 следующего содержания:

#### «Статья 154—1. Скупка для скармливания или скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов

Скупка в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах — наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.  
Москва, 6 мая 1963 года.

### ДО ЛЕТНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

ДО ЛЕТНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ остались считанные дни. Скоро из классов ребята выйдут на воздух, чтобы отдохнуть, набираться новых сил, бодрости и здоровья. Много увлекательных дел ждет детвору в этом летнем сезоне!

В прошлом году профсоюзные комитеты угольных предприятий провели значительную работу по

Вопрос о детской оздоровительной кампании обсуждался на бюро горкома ВЛКСМ. Утвержден план мероприятий на лето, которым предусматривается 11 лагерей труда и отдыха при ближайших совхозах, в которых старшеклассники будут работать на полях, а в свободные часы проводить увлекательные спортивные и другие ме-

роприятия. Опыт прошлых лет летнего отдыха убедительно показал, что такие

### СКОРО ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

## Хорошо отдохнут школьники

школьников. 3240 детей шахтеров отдохнуло в детских лагерях. Нынче только в городских лагерях, организуемых при клубах, побывают 1050 ребят. В Ашмаринском загородном пионерском лагере за три сезона отдохнут 1700 детей шахтеров.

7 мая Президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности принял постановление о

подготовке пионерских лагерей к летней оздоровительной кампании. Президиум обязал заместителей управляющего трестом, заместителей начальников шахт, начальников строительного управления и ЦЭММ к 30 мая закончить все работы по ремонту, оборудованию и благоустройству лагерей, создать все условия для здорового и интересного отдыха детей.

Постановление предусматривает создание при домоуправлениях игровых и физкультурных площадок, организацию с детьми систематических загородных экскурсионных прогулок и туристских походов.

Лагеря являются замечательным средством коммунистического воспитания молодежи.

Кроме того при многих школах будут созданы производственные бригады, которые примут участие в ремонте и достройке школьных зданий, постройке теплиц на пришкольных земельных участках, благоустройстве школьных территорий и т. д. В школе № 21, например, организуется две таких бригады. Одна из них под руководством преподавателя по труду Ивана Иосифовича Величко будет строить спортивную и географическую площадки. Второй бригаде,

### В дом вернулось счастье

Жутко даже вспоминать, какая жизнь была у меня до 1960 года.

Мой муж в то время был болен алкоголем. Зачастую он пропивал полочки и вещи, делал прогулки, устраивал в семье скандалы, не обращал никакого внимания на семью, пил неделями и более. Несколько раз увольнялся и уезжал от семьи. И в последний раз до 1960 г. не приезжал более 2-х лет. И я была рада, что его нет.

Будучи в гор. Уссурийске, мой муж прошел курс лечения и вернулся опять к семье. И вот уже 4-й год не употребляет даже алкогольных напитков и ежегодно ездит на подкрепление своего здоровья.

Сейчас, вспоминая прошлое, я даже не верю, что он мог когда-нибудь вернуться к настоящей жизни.

Как я счастлива теперь! Никогда не беспокоюсь за него. Знаю, что его никакая сила не заставит

вернуться к прошлому. Да и он сам очень сожалеет, что десятки лет жизни прошли без пользы себе и обществу, в алкогольном дурмане.

В настоящее время он работает на шахте «Капитальная-1», пользуется авторитетом в коллективе участка, избран председателем участкового комитета профсоюза, он член народной дружины, принят в кандидаты КПСС.

Я очень рада, что он возвратился к правильной жизни и стал полноценным строителем коммунистического общества, — и благодарна медицине за благородный труд в излечении алкоголика.

Своим обращением в редакцию хочу посоветовать некоторым товарищам, страдающим алкоголем, которые, к сожалению, у нас еще не вывелись, пойти по примеру моего мужа и избавиться от алкоголя, который в настоящее время еще нередко является большим злом и наносит огромный ущерб государству, вносит разлад в семью и угрубляет здоровье.

Е. К.

## Строителям обогатительной нужно помочь

Обогатительная фабрика на шахте «Шуштальепская» строится давно. Об этом уже не раз писали в газете. Авторы корреспонденций, рассказывая о ходе строительства, приводили жалобы монтажников на то, что строители СУ № 6 никак не могут справиться с устройством гидроизоляции и грунтовые воды мешают вести монтаж некоторых объектов фабрики. Монтажное управление намеревалось перевести часть бригад на другие шахты.

Сейчас, через год, жалобы монтажников те же. Мастер СМУ-1 тов. Чепкасов говорит, что трем бригадам с общей численностью в 23 человека фронта работы нет. Оборудование в основном на стройплощадке, а ставить его негде. Строители не успевают готовить места под механизмы. Приходится собирать многотонную машину на городках. Рабочие к сказанному добавляют:

— Когда строители подготовят место под эту машину, нам придется ее опускать. Это отнимет немало времени, а нам его не оплатят, как непроизводительно затраченное. Но и ждать, когда строители закончат подготовку мест под монтаж, не можем — нам негде работать.

Жалоба монтажников совершенно справедлива. В результате такой организации труда, а вернее — неорганизованности, опытные монтажники зарабатывают 3 рубля на выход. Из этих жалоб можно было бы сделать вывод, что во всех бедах виноваты только строители СУ-6. Но более близкое знакомство с делами строителей заставляет изменить этот поспешный вывод.

Темпы строительно-монтажных работ сдерживаются несогласованностью всех трех управлений — СУ-6, СМУ-1 и СМУ-7, бригады которых уже давно заняты на строительстве фабрики. Руководители подрядчика — строй управления № 6 — редкие гости «Шуштальепской». Инженеры субподрядчиков — обоих монтажных управлений бывают здесь не чаще и, по

словам рабочих, не помогают разобраться с чертежами и схемами неизвестного для монтажников импортного оборудования. Ясно, что в таких условиях бригады работают медленнее и неуверенно.

Технолог обогащения тов. Ровенский рассказывает, что когда он ездил на шахты Донбасса, где такое же оборудование установлено и работает, интересовался главным образом технологией, так как кроме него должны были побывать там представители монтажных организаций. Ездили они или нет, неизвестно, но из числа работающих здесь никто не ездил. Сейчас приходится монтажникам доходить до всего своим умом. А отсюда нарушается наиболее целесообразная последовательность монтажных операций, неизбежно допускаются переделки.

Свой вклад в сдерживание темпов строительства фабрики внесли и товарищи из дирекции строящихся предприятий, наблюдающие за своевременным размещением и



## Сдача не состоялась

С ТРОИТЕЛЬНОЕ управление № 6 недавно намеревалось сдать в эксплуатацию кандышевскую продовольственную базу орса, сдавшуюся пусковой еще в 1961 году. Сдача не состоялась по той причине, что ба-

был вынужден поступающие продовольственные товары выгружать на недостроенной в Соцгороде «новой» базе. Как и следовало ожидать, многие недоделки остались недоделками. Об этом уже писалось в городской газете. Напомним только об одной из них — двор базы не заасфальтирован до сих пор. Весной и осенью (и летом после дождей) в некоторых местах между складами автомобили буксируют, а порой нуждаются даже в буксировщиках-тягачах. В сухую же погоду пыль поднимается, как говорят, столбом, проникая во все склады, где хранятся продовольственные товары.

ТАКАЯ «ЗАБОТА» о строительстве товарных складов привела к тому, что срок сдачи в эксплуатацию холодильника на 250 тонн переносили три раза. Причем и сейчас темпы работы на его строительстве никак не подтверждают заявления строителей «сдать холодильник летом 1963 г.».

Беззаботность к вопросам создания достаточных по емкости складских помещений и сооружений со стороны единственного в городе строительного заказчика треста «Осинникиуголь» становится нетерпимым. Не понятна и позиция невменшательства в эти дела торготдела горисполкома.

С. СЕМЕНОВ.

ЧТОБЫ СДАТЬ этот объект, у руководителей строй управления № 6 остается единственный путь — достроить его. Но, видимо, куда сильнее у них желание сбыть с рук базу в сегодняшнем ее состоянии. Не случайно они затягивают ликвидацию оставшихся недоделок в расчете на то, что орса под давлением товарного потока начнет использование базы для разгрузки вагонов, хотя она в недоделанном состоянии. Несколько лет тому назад опыт такого давления удался. Орс

## МЫ ОЧЕНЬ БЛАГОДАРНЫ

На проходившей недавно сессии Верховного Совета РСФСР много внимания уделялось вопросу улучшения бытового обслуживания населения, в частности — улучшения работы городского транспорта. Когда читаешь материалы сессии, чувствуешь огромную заботу партии и Советского правительства о человеке труда.

Эту заботу можно почувствовать в обычной повседневной трудовой жизни и в нашем городе. Многие у нас работают в службе быта и своим скромным, добросовестным трудом радуют

ходить пешком. Это, разумеется, не очень приятно, особенно в ненастную погоду и в ночное время. Теперь же курсирует специальный автобус голубого цвета под рейсовым номером 171 по линии кирзовод — шахта «Капитальная-1».

За рулем этого автобуса постоянно сидят водители А. Я. Нехорошев, Т. И. Кузько, П. В. Кибриянов. Работают они в три смены и несмотря на плохое состояние дорог водят свой автобус четко, по графику. Они чутко относятся к пассажирам.

Мы благодарны вам, тт. Нехорошев, Кузько и Кибриянов за то, что ночью после работы нам не приходится ходить пешком. Благодарны за ваш добросовестный труд. Хотелось бы, чтобы

вашему примеру следовали и другие работники службы быта. А. ШИШКИН, Г. ШЕЛОВИЛО и др. рабочие шахты.

Замечательного трудового успеха добилась сквозная комбайновая бригада шахты «Суходольская» № 1 треста «Краснодонуголь», возглавляемая Героем Социалистического Труда Николаем Мамаем. Узкозахватным комбайном «УКР-1» она добила 18 050 тонн угля за месяц. Среднемесячная производительность труда рабочих составила 376 тонн при плане 248. Такой высокой производительности узкозахватного комбайна «УКР-1» — свыше 18 тысяч тонн угля за месяц — пока что ни одна бригада в Донбассе не достигала. Прославленный коллектив решил превысить и этот показатель.

На снимке: Николай Яковлевич Мамай беседует с горняками своей бригады.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «КУДА ИДУТ НА «ШУШТАЛЕПСКОЙ»?

Под таким заголовком в нашей газете за 19 апреля была опубликована статья Д. Молокова, раскрывающая положение дел на шахте, которая начинает работать все хуже, из месяца в месяц снижает производственные показатели. В статье критиковались многие серьезные недостатки в организации и нормировании труда, в деятельности одного из ведущих здесь отделов, возглавляемых тов. Байбесовым.

Редакция газеты получила от начальника этой шахты тов. Каминского ответ о принятых мерах по данной статье. Он сообщает:

Статья «Куда идут на «Шуштальепской» обсуждена среди работников шахтоуправления. В ней правильно отмечено, что работники отдела организации труда недостаточно бывают в подземных выработках, слабо занимаются распространением лучших методов работы. Критические замечания, сделанные в статье, нами учтены. Продуманы пути улучшения организации труда на предприятии.

В частности, по отделу организации труда составлен широкий план работы. Предусмотрено каждому участковому нормировщику бывать в подземных выработках половину своего рабочего времени. Путем посещения ими участков производства, фотографирования рабочего дня горняков будут выявляться причины, порождающие внутрисменные простоты в очистных и подготовительных забоях. По выявленным результатам будут проводиться на нарядах беседы с рабочими, приниматься меры для лучшей организации труда.

Предусмотрено также налаживание широкой пропаганды по вопросам организации труда и нормирования в коллективе горняков. Так, в мае намечено каждому нормировщику во главе с начальником отдела провести доклады в общей раскомандировке перед рабочими и отдельно с руководителями участков и горными мастерами на темы: «Разработка и порядок установления технически обоснованных норм», «Скоростные методы проходки горных выработок», «Передовые методы работы в комбайновых лавах», «Социалистическое соревнование за звание ударника коммунистического труда».

Планом намечено провести также тщательный анализ расходования заработной платы по всем участкам.

## КТО впереди

Итоги работы очистных участков и шахты рудника по добыче угля за 10 дней мая (в процентах к плану).

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТИКИ

1. 10-й шахты «Ш-1»	— 132,0
2. 7-й шахты № 4	— 129,8
3. 3-й шахты «К-3»	— 128,5
4. 5-й шахты «К-1»	— 125,7
5. 10-й шахты «М-1»	— 121,5
6. 8-й шахты «М-1»	— 118,0
7. 7-й шахты «М-1»	— 117,0
8. 4-й шахты «Ш-1»	— 115,0
9. 4-й шахты № 9	— 114,8
10. 2-й шахты № 9	— 111,2
11. 8-й шахты «Ш-1»	— 111,1
12. 5-й шахты «К-2»	— 109,5
13. 7-й шахты «К-2»	— 108,5
14. 3-й шахты «К-2»	— 108,2
15. 6-й шахты «М-1»	— 107,5
16. 7-й шахты «К-3»	— 106,8
17. 1-й шахты «К-2»	— 106,2
18. 9-й шахты «М-1»	— 106,0
19. 5-й шахты № 9	— 103,8
20. 8-й шахты «К-2»	— 103,5
21. 6-й шахты № 4	— 103,4
22. 9-й шахты «К-1»	— 103,3
23. 2-й шахты № 4	— 101,6
24. 1-й шахты «К-3»	— 101,1
25. 8-й шахты «К-1»	— 100,9
<b>ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТИКИ</b>	
1. 2-й шахты «К-3»	— 99,5
2. 9-й шахты «К-3»	— 99,4
3. 2-й шахты «Ш-1»	— 99,0
4. 5-й шахты № 4	— 97,5
5. 12-й шахты «Ш-1»	— 97,5

ШАХТЫ	
1. «Капитальная-2»	— 102,8
2. Шахта № 4	— 102,6
3. Шахта № 9	— 99,5
4. «Малиновская-1-2»	— 98,5
5. «Шуштальепская-1»	— 97,0
6. «Капитальная-1»	— 88,4
7. «Капитальная-3»	— 81,3
По тресту	— 95,0

# Чистота и порядок — залог успеха

В соответствии с решением горсовета с 1 мая по 1 июля проводится противопожарный месячник, задачей которого является наведение образцового порядка и чистоты на предприятиях, в жилых домах, школах, магазинах, на базах, во дворах и на улицах.

На многих предприятиях уже разработаны конкретные календарные планы мероприятий по месяцнику. Кое-где закончилась, а где полным ходом идет уборка помещений, чердаков, подвалов, дворов и улиц от горючего мусора и хлама. Пополняются и приводятся в порядок первичные средства пожаротушения и инвентарь. Проверяются боевая готовность добровольных пожарных дружин и знания правил пожарной безопасности трудающимися.

Но есть и такие предприятия и учреждения, где вопросы пожарной безопасности по-прежнему не уделяется достаточного внимания. Во дворах стройгрупп промтоварного и продовольственного орсов царит захламленность. Добрые советы и предписания не помогли. Пришлось пожарному надзору остановить работу этих предприятий. Только после этого началась уборка.

Или вот на лесных складах шахт № 9 и «Шуштапелская» — замусоренность древесными отходами поразительна. К тому же здесь чувствуется распущенность среди работающих, допускающих курение на складе. И все это мало тревожит заместителей начальников шахт тт. Фролова и Золотенина, непосредственно ведающих этими хозяйствами.

Лесной склад шахты «Капитальная-3» постоянно перегружен лесом, несмотря на это, начальник лесного отде-

ла треста «Осинникиуголь» замки не закрываются, подвалные помещения также. Туда имеет свободный доступ для игр детворы. И уже немало произошло случаев, когда в связи с безнадзорной игрой детей на чердаках и в подвалах происходили загорания и пожары.

## Идет месячник противопожарной безопасности

не интересует. Неизвестно, чем может кончиться это недоразумение т. Викулина.

Пока еще не все сделали начальники жилищно-коммунальных отделов и домоуправляющие в части выполнения противопожарных мероприятий в жилых домах. Люки многих чердаков на

Пора бы призвать к порядку лиц, ответственных за противопожарную безопасность предприятий, учреждений, жилых домов и других объектов народного хозяйства. Нельзя мириться с тем, чтобы безответственность отдельных работников ставила под угрозу народное добро.

## А. БАЗЫЛЕВ.

## В последний день процесса

Пять дней в Москве продолжался открытый судебный процесс по уголовному делу агента английской и американской разведок, гражданина СССР О. В. Пеньковского и подданного Великобритании шпиона-связника Гревилла Винна.

Первые два дня военная коллегия Верховного суда СССР допрашивала подсудимых. Подсудимый Пеньковский, занимавший должность заместителя начальника иностранного отдела управления внешних сношений Государственного Комитета по координации научно-исследовательских работ, как известно, еще на предварительном следстве сознался в том, что был активным агентом английской и американской разведок. Его же «搭档» по грязной работе Винн, по его словам, держал связь с Пеньковским потому, что это было выгодно деловым кругам Англии и людям, которые были представлены Винну, как сотрудник англичанского министерства иностранных дел. Лишь в результате тщательно проведенного допроса, неопровергнутых улик Винн вынужден был признаться, что он знал о характере связей Пеньковского с английскими разведчиками. Об этом, в частности, свидетельствуют дневники, найденные у Винна.

На суде были допрошены свидетели. Они подтвердили показания Пеньковского о возможностях, которыми располагал этот предатель Родины для сбора сведений, полезных иностранным разведкам. Рассказы свидетелей дополнили портрет этого выродка, помогли составить представление о том, сколь беспринципны были люди, близко знавшие Пеньковского. Два часа продолжалась речь государственного обвинителя, главного военного прокурора, генерал-лейтенанта юстиции А. Г. Горного. Он дал подробный анализ состава преступления Пеньковского и Винна. Государственный обвинитель сообщил, что суд уделил большое внимание доказательственной стороне дела, выслушал подробные объяснения подсудимых, заключения экспертов, показания свидетелей, исследовал вещественные доказательства. Пеньковский, заявил обвинитель, пойман с поличным, и у него не осталось иного пути, чем признание. Признался также и Винн, ибо он был уличен.

Государственный обвинитель потребовал приговорить Пеньковского к смертной казни, а Винна — к 10 годам лишения свободы.

Затем выступили защитники К. Н. Апраксин и Н. К. Боровик. Защищая Винна, адвокат Н. К. Боровик, в частности, за-

явил: нельзя говорить, будто Винн был единственным связующим звеном между Пеньковским и иностранными разведками. Если бы скамью подсудимых по праву заняли все участники этого дела, если бы рядом с Пеньковским и Винном оказались Акрайд и Кинг с их шефом, в придачу Грилье, Майл, Александр и Олеаф, если бы эти места разделили «достойная чета» супругов Чизхолм и другие, с позволения сказать, дипломаты, то мой подзащитный Винн должен был отдохнуть на задние места.

11 мая, в последний день процесса, суд предоставил последнее слово Пеньковскому и Винну.

(ТАСС).

## ПРИГОВОР НАРОДА

### СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ ШПИОНОВ ПЕНЬКОВСКОГО О. В. И ВИННА Г. М.

МОСКВА, 11 мая (ТАСС). Сегодня на вечернем судебном заседании военной коллегии Верховного суда СССР был от-

ложен приговор по уголовному делу агента американской и английской разведок советского гражданина Пеньковского О. В. и шпиона-связника, подданного Великобритании Винна Г. М.

Суд под председательством председателя военной коллегии генерала-лейтенанта юстиции В. В. Борисоглебского приговорил Пеньковского О. В. — к РАССТРЕЛУ, Винна Г. М. — к 8 ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ.

Присутствующие на процессе встретили приговор бурными аплодисментами.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

ремонт и изготавливает новую мебель по образцам: столы кухонные, круглые и письменные, диваны, гардины круглые и багетные, шкафы, трюмо и прочее. Администрация.

Банно-прачечному комбинату на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ МОТОРОЛЛЕРИСТЫ.

Оплата по смете. Администрация.

ЖУРАВКА Илья Павлович, проживающий в г. Осинники, по ул. Кирова, 67-13, возбуждает дело о расторжении брака с ЖУРАВКА Александрой Эдуардовной, проживающей в Горьковской области, г. Выкса, по Новой 4.

Дело будет слушаться в народном суде г. Выкса.

АНДЬЕВА Раиса Андреевна, проживающая в г. Осинники, по Полярной 42, возбуждает дело о расторжении брака с НОВИКОВЫМ Иваном Трофимовичем, проживающим в г. Междуреченске, по 2-й Подгорной 22, кв. 22.

Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

ТИТЕНКОВ Василий Филимонович, проживающий в г. Осинники, по 9-й Школьной, 83-а, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака со СТРУЦЕВОЙ Лидией Семеновной, проживающей в Свердловской области, г. Н-Тура, Новый завод, ул. Мичуринская, 5.

Дело будет слушаться в народном суде г. Н-Тура.

## О донорстве и переливании крови

Переливание крови, получившее в советской медицине широкое распространение, — одно из самых сильных методов лечения от многих заболеваний. А порой оно является незаменимым средством спасения жизни больного. Об этом свидетельствуют многочисленные и очень убедительные факты.

В городской больнице в тяжелом состоянии лежал больной Шипунов. У него нарушались функции обеих почек. Моча совершенно не выделялась. Поэтому наступило самоотравление организма, так как вредные вещества, которые обычно выделяются с мочой, начали поступать в кровяное русло. Состояние было угрожающим. Только переливание крови могло спасти жизнь человека. Здоровой донорской кровью нужно было заменить треть крови больного. Врачи сделали Шипунову кровопускание, заменили отравленную кровь свежей. И состояние больного быстро стало улучшаться. Его выписали из больницы в удовлетворительном состоянии. Как он благодарил своих спасителей-доноров тт. Мордвинцева, Ко-

чесову, Кубышкину и Кочаева! Они, благородные советские люди, сохранили ему жизнь!

Таких случаев сколько угодно, и перечислять их нет необходимости.

В капиталистических странах переливание крови доступно далеко не каждому. Там пользуются этим могучим средством лечения лишь немногие, кто награбил денег за счет эксплуатации трудящихся.

В нашей стране дело поставлено иначе: каждый гражданин, который попал в больницу и остро нуждается в переливании крови, получает кровь бесплатно. Поэтому потребность лечебных учреждений в донорской крови резко возросла, и количество заготовляемой крови не должно отставать от потребности. Отсюда ясно, какой огромной благодарности всего народа заслуживают наши доноры — эти благородные советские люди!

В нашем отделении переливания крови имеется много доноров, дающих свою кровь безвозмездно.

Среди них медицинские работники поселка Высокого, работницы швейной фабрики № 14. К нам часто приходят родственники и друзья больных, предлагая свою кровь. Так, например, жена и сестра больного т. Леонгарда неоднократно сдавали кровь для спасения близкого человека. Массовое безвозмездное донорство в нашей стране свидетельствует о высокой сознательности советских людей, об их благородстве и душевной щедрости.

Надо заметить, что разовая и повторная дача крови совершенно безвредна для организма. И в то же время донорская кровь — это та могучая сила, которая спасает жизнь многих наших соотечественников, попавших в беду.

Мы, медицинские работники, приываем жителей города Осинники, особенно тех, у кого больны родственники или друзья, последовать примеру наших доноров.

М. ДАРШТ,  
зав. отделением  
переливания крови.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, Телефон: 7-38, редактора 7-38, зам. редактора и зав. партийного отдела 9-24, 9-76, Общий — 9-58.

промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и просвещения — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии —

СБОРНАЯ КОМАНДА ВЕЛОГОНЩИКОВ СССР



С 9 по 25 мая проходит XVI велогонка Мира. В этих соревнованиях примет участие сборная команда СССР.

На снимке: члены команды (слева направо)  
1. А. Яровас, 2. В. Капитонов, 3. А. Черепович.  
4. А. Томбак, 5. А. Павлов, 6. А. Олизаренко.

Фотохроника ТАСС.